Language consultations: electronic database

http://www.valodaskonsultacijas.lv/en/questions/641

Question

Ka pareizi parveidot teikumus, kuros apzimétgjs atdalits no
apziméjama varda ar paligteikumu (teik. ,Lidz kadu dienu ar
sava uzticama Smotfa, kura istaba atradas viena stava ar
laboranta istabu, starpniecibu vins satika Morellé. Vins lasa
kada romana, kuram uz vaka Supultikla gul gandriz kaila
sieviete garu cigareSu iemuti lGpas un lasitaja virziena
neverigi ttmé mazu revolveri ar perlamutra spalu,
anotaciju.”)?

Answer

Teikumi, kuros apzimétajs atdalits no apziméjama varda ar
paligteikumu, nav stilistiski veiksmigi.

Lai $adu konstrukciju noverstu, iespéjami vairaki risinajumi:

1) jaatsakas no vardiem vai paligteikuma, kas ir starp apzimétaju un
apziméjamo vardu;

2) jalieto saskanotais apzimétajs;

3) japarveido vardu kartiba teikuma;

4) teikums ka parmeérigi gars$ jasadala divos atseviskos teikumos.
Tadéjadi iepriekSminétie teikumi veiksmigaki bOtu $adi: Lidz kadu
dienu ar sava uzticama Smotfa starpniecibu vins satika Morellé.
Smotfa istaba atradas viena stava ar laboranta istabu. Vins lasa kada
roméana anotaciju. Uz gramatas vaka attélota gandriz kaila sieviete,
kas gul Supultikla ar garu cigaresu iemuti lipas un lasitgja virziend
nevérigi ttmé mazu revolveri ar perlamutra spalu.
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